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县政协召开八届九次主席会议

2013年4月27日上午，徐小力主席主持召开县政协八届九次主席会议，副主席王大林、邢义钵、杨树军、陈翔、刘小中，秘书长李本庆出席会议。县政协各委办正、副主任列席会议。

会议协商确定了县政协2013年建议案，协商对话会提案，重点提案，民主评议内容，调研工作和走访约谈委员活动；会议讨论通过了关于修订《政协三门县委员会关于进一步加强反映社情民意信息工作的实施方案》；会议还协商确定了县八届政协七次常委会召开时间、建议议程。
县政协组织委员学习十八大精神
2013年5月16日下午，县政协组织委员集中学习党的十八大精神。县政协主席徐小力，副主席杨树军、刘小中，秘书长李本庆，县政协机关全体人员参加本次学习会。李本庆秘书长主持学习会。
会上，市委党校副校长李欠梅从党的十八大有关概况、重要意义、报告的框架和内容、主要精神入手，对十八大关于中国特色社会主义的新认识、全面建成小康社会的新要求，以及“五位一体”总体布局作了重点解读，使与会委员对党的十八大精神有了更进一步的理解。
县政协常委视察浙江浙能台州第二发电厂一期工程建设
6月13日下午，县政协组织县政协常委视察浙江浙能台州第二发电厂一期工程建设。 

徐小力主席一行首先视察了浙江浙能台州第二发电厂一期工程的建设情况。视察完成后，召开了县政协八届七次常委会议，县政协主席徐小力，副主席王大林、邢义钵、杨树军、陈翔、刘小中，秘书长李本庆出席会议。浙江浙能台州第二发电有限公司总经理倪成钢，党委书记、副总经理周慎学应邀出席会议。县委组织部、县委统战部负责人，县政协委办副主任，政协乡镇联络组长列席会议。会议由王大林副主席主持。 

会议听取了台州第二发电有限公司党委书记、副总经理周慎学关于台州第二发电厂一期工程建设的情况介绍，常委们就火电站的冠名、环境保护、上下游产业发展、用热企业集聚、循环经济、地方配套工程等提出了意见和建议。 

徐小力主席在听取汇报后，对浙江浙能台州第二发电厂一期工程建设所取得的成绩和电厂建成后对促进三门经济社会所起的重要作用作了充分肯定。他指出，火电项目是三门人民盼望已久的项目，对三门经济社会发展具有里程碑的意义。要求委员们要充分认识到火电项目的建设和投产对三门的重要性，希望委员们能关心、关注并大力支持这一工程的建设。同时也真诚的期望火电项目能如期竣工投产，能逐步融入三门，为三门发展多作贡献。
会议还审议通过了有关人事事项。
县政协召开2013年信息工作会议

2013年6月24日上午，县政协召开2013年信息工作会议，县政协主席徐小力，副主席王大林，秘书长李本庆出席会议。省政协信息宣传处处长程鸿娟、主任科员叶毅，市政协研究室副主任马丽、宣传信息处处长程尚送应邀出席会议。县政协各委办正副主任，乡镇联络组长，各委员活动组正副组长，特邀信息员及部分委员参加了会议。会议由李本庆秘书长主持。

会上，县政协聘请王忠强等18位同志为县政协特邀信息员并颁发聘书。县政协办公室主任林彩法传达了全市政协信息工作会议精神。县政协经科委，医药卫生、社保组，以及占亮、陈建华、胡伟明、姜春颖分别在会上作了交流发言。省政协信息宣传处程鸿娟处长就如何做好反映社情民意信息工作作了专题辅导讲座。她从把握反映社情民意信息特征，当地政协领导要对政协信息工作操心，如何做信息工作有心人，信息编报人员要处处留心这四个方面入手，并就如何加强信息工作队伍建设，如何找准信息点，把握报送时间点，结合具体案例为与会人员作了深入浅出的讲解，提出了许多具体的建议和要求。
王大林副主席对去年县政协在信息工作方面所取得的成绩表示肯定，要求办公室进一步加强信息工作的后备力量培养，多方选才，做好服务工作，形成信息工作合力。
徐小力主席主席在会上作了重要讲话。他表示，委员们要解决认识问题，充分认识政协信息工作的重要性，认清形式的紧迫性；要解决信息员队伍的建设问题，特别是发掘和培养骨干信息员；要不断提高信息质量，抓准时间点出好信息；要充分发挥委员的主体作用，提高参与率。
委组活动：
县政协经科委召开年度工作会议

2013年4月11日，县政协经科委召开年度工作会议，对2012年工作进行回顾总结，对2013年工作进行安排。邢义钵副主席出席会议。会议由县政协经科委主任王良川主持，经科委委员和各活动组正、副组长参加了会议。

会议传达了市政协经科委、人资环保委工作会议精神，通报了县政协经科委2012年工作，并对2013年工作做了安排，各政协活动组通报了今年工作学习计划。

邢义钵副主席结合政协工作的实际，提出了政协经科委工作的方针、思路和方法，并对提案、信息、调研以及大会发言等工作提出具体的要求。
县政协农业组委员视察健跳国家一级渔港重点工程建设

2013年4月26日下午，县政协经科委组织农业组委员20余人来到健跳视察健跳国家一级渔港工程建设情况。县政协副主席杨树军参加了视察活动。

视察组首先来到健跳渔港工程建设现场，实地察看和了解工程建设情况，随后在该工程指挥部会议室召开了座谈会。健跳渔港工程建设指挥部常务副总指挥严秀方详细介绍了健跳一级渔港工程建设情况。健跳一级渔港工程为国家农业部“十一五”项目，该项目主要建设内容有：浮码头6座（长270米），趸船6艘，固定引桥3座，围堤1180米，陆域回填4.5万立方米，港区道路1.26万平方米，综合执法办证中心800平方米，港区水电、通讯导航等配套设施，总概算投资3542万元。该工程于2011年8月动工，现除围堤工程完成90%工程量外，其余项目均100%完成，目前完成工程产值4180万元，今年6月份可全部完成。严秀方副总指挥还介绍了当前健跳渔港建设存在的问题及下一步打算。

委员们就健跳渔港工程建成后如何发挥作用，更好地为三门经济发展作出更大贡献提出了许多意见建议。

杨树军副主席对县健跳渔港工程建设指挥部前期所做的工作给予了高度肯定和赞扬。他认为，健跳一级渔港这一民生工程，建成后可进一步提升全县及全市渔船停泊避风能力，保障渔民生命财产安全。他指出，渔港应考虑全盘综合开发，可以进一步结合台州独一无二的避风锚地建设，同时做好渔港幅地的文章，开展渔业项目招商，做好渔需供给文章，带动健跳地方经济发展。

县政协社法委组织委员开展

国防知识教育
2013年5月27日下午，县政协社法委组织本组委员、各活动组正副组长、机关全体干部赴县民兵训练基地接受国防知识教育。县人武部副部长雷振华首先对大家作了“中国周边态势分析”的国防知识专题报告。报告结束后，全体参加人员还进行了实弹射击训练。县政协副主席王大林、邢义钵，秘书长李本庆参加活动。
简讯：
▲2013年5月7日下午，市政协在我县召开全市政协主席读书会。会议深入学习中共十八大关于健全社会主义协商民主制度的精神，研究探讨完善人民政协协商民主的形式、内容、机制，发挥人民政协作为协商民主重要渠道作用，推进协商民主广泛、多层、制度化发展，为促进我市民主政治建设、服务台州科学发展贡献力量。县政协主席徐小力、副主席王大林、邢义钵、杨树军、陈翔、刘小中参加读书会。
▲文成县政协副主席胡晓雄一行15人于5月29日来我县考察食品检验检测资源现状与整合工作。考察组一行首先实地参观了县食品检验检测中心，县药监局副局长、县食品检验检测中心主任程官友向大家介绍了我县食品检验检测资源整合的做法和经验。最后，与会人员围绕如何推进食品检验检测工作进行了深入交流。邢义钵副主席参加座谈。
签发：林方钘                            编辑：吴  康

三门政协：http://www.smzx.gov.cn    电子信箱：SMZX3332340@163.com
